
 1 

 
MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE 

                                                                    ********* 

Verbale della seduta ordinaria del giorno 12/09/2018 

 

L'anno duemiladiciotto il giorno dodici del mese di settembre, giusta convocazione del Presidente 

Marco Frasca Polara (prot. n. 1108839/02-16 del 31/08/2018), si è riunito in seduta ordinaria 

nell’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 19, il Consiglio 

Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 

Alle ore 11.15 il Presidente invita il Segretario dott.ssa Conforti a chiamare l’appello al termine 

del quale risulta presente solo lo stesso; pertanto, verificata la non sussistenza del numero legale, 

dichiara il rinvio della seduta di un’ora. 

Alle ore 12.45, il Presidente invita il Segretario dott.ssa Conforti a chiamare l’appello al termine 

del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti n. 6 Consiglieri: Amore, Di Napoli, 

Governale, Longo, Palumbo e Schembri (presenti n. 7); verificata la sussistenza del numero 

legale dichiara aperta la seduta e dà inizio ai lavori d’aula con gli adempimenti di cui al punto n. 1 

all’O.d.G. avente ad oggetto “Comunicazioni del Presidente”; pertanto dà lettura della nota 

pervenuta dal Settore Società Partecipate avente ad oggetto “Pulizia straordinaria ai piedi della 

campana di vetro in via Generale Arimondi ad angolo con la via maggiore Toselli in 

corrispondenza di strisce pedonali e scivolo per disabili. Richiesta Consigliere D’Alia – VIII 

Circoscrizione” riscontro alla nota a firma del Consigliere D’Alia; quindi chiede se vi sono 

comunicazioni da parte dei Consiglieri. 

Il Consigliere Amore, chiesta e ottenuta la parola, presenta una mozione avente ad oggetto 

“Promozione della Giornata Alberi per il Futuro il 18 novembre 2018”. 

Il Consigliere Schembri, chiesta e ottenuta la parola, comunica che è stata bonificata dai rifiuti 

l’area dallo stesso segnalata in Consiglio in via G.B. Filippo Basile. 

Il Presidente, dopo avere espresso compiacimento per il buon esito della richiesta e dopo aver 

verificato che non vi sono ulteriori richieste d’intervento, dichiara chiusa la trattazione del punto.  

Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri Di Napoli, Schembri e 

Amore. 

Il Presidente apre la trattazione del punto n. 2 avente ad oggetto “Approvazione verbali delle 

sedute precedenti” e procede alla lettura del verbale relativo alla seduta del 05/09/2018; quindi, 

verificato che non vi sono richieste d’intervento, pone lo stesso in votazione per alzata di mano. 

Alle ore 13.00 entra in aula il Consigliere D’Alia (presenti n. 8). 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 8 

favorevoli  n. 8 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

Il verbale è approvato all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente procede alla lettura del verbale relativo alla seduta del 10/09/2018; quindi, verificato 

che non vi sono richieste d’intervento, pone lo stesso in votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 8 

favorevoli  n. 8 

contrari  nessuno 
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astenuti           nessuno 

Il verbale è approvato all’unanimità dei presenti. 

Alle ore 13.12 il Presidente sospende la seduta per cinque minuti; alle ore 13.20 invita il 

Segretario dott.ssa Conforti a chiamare l’appello al termine del quale oltre lo stesso, risultano 

presenti i seguenti n. 7 Consiglieri: Amore, D’Alia, Di Napoli, Governale, Longo, Palumbo e 

Schembri (presenti n. 8); verificata la sussistenza del numero legale dichiara riaperta la seduta e, 

sentiti i Capigruppo, chiede l’inversione dell’O.d.G. proponendo la trattazione del punto n. 24 

avente ad oggetto “Question time”; quindi, verificato che non vi sono interventi né favorevoli né 

contrari alla richiesta, pone la stessa in votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti           n. 8 

favorevoli  n. 8 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

La proposta è approvata all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente dichiara aperta la trattazione del punto. 

Il Consigliere D’Alia, chiesta e ottenuta la parola, presenta una nota avente ad oggetto “Richiesta 

di rimozione di uno spuntone di metallo che fuoriesce da un cercine di viale Campania ad angolo 

con via Brigata Verona (in corrispondenza del numero civico 40 – negozio di frutta e verdura)”. 

Il Consigliere Schembri, chiesta e ottenuta la parola, presenta una nota avente ad oggetto “Urgente 

ripristino dello sprofondamento creatosi sul marciapiede di Cortile San Marco nel quartiere 

Politeama”. 

Il Consigliere Palumbo, chiesta e ottenuta la parola, a proposito dell’elenco delle segnalazioni 

presentato dallo stesso in Consiglio la scorsa settimana e avendo accolto l’invito della Presidenza e 

dell’Assessore Marano a monitorare il procedere delle iniziative volte a risolvere le problematiche 

delle scuole comunali in vista dell’imminente inizio dell’anno scolastico, fa presente che 

l’intervento di diserbo del cortile del plesso “Serpotta” non è stato ancora effettuato. 

Il Presidente, preso atto di quanto comunicato dal Consigliere Palumbo e verificato che non vi 

sono ulteriori richieste d’intervento, chiude la trattazione del punto e, sentiti i Capigruppo, chiede 

l’inversione dell’O.d.G. proponendo la trattazione del punto n. 39 avente ad oggetto “Mozione a 

firma del Consigliere Schembri: Urgente potatura degli alberi nella via Sammartino”; quindi, 

verificato che non vi sono interventi né favorevoli né contrari alla richiesta, pone la stessa in 

votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti           n. 8 

favorevoli  n. 8 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

La proposta è approvata all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente invita il Consigliere Schembri a illustrare la mozione. 

Il Consigliere Schembri riferisce che le alberature in via Sammartino, così come quelle presenti in 

altre strade quali la via Ammiraglio Rizzo e la via Autonomia Siciliana, non vengono potate da 

diverso tempo; per tale ragione le fronde cresciute a dismisura, oscurano la segnaletica verticale e i 

punti luce oltre a lambire le aperture dei palazzi favorendo l’ingresso nelle abitazioni di animali 

molesti e ratti; infine fa presente che recentemente, a causa del vento, alcuni rami sono stati spezzati 

abbattendosi sulle auto in sosta; pertanto, considerate le reiterate richieste allo stesso pervenute dai 

residenti e a tutela della pubblica incolumità e della sicurezza stradale, chiede un urgente intervento 

di potatura.  

Il Presidente informa il Consiglio di avere verificato che l’intervento di potatura delle alberature 

della via Ammiraglio Rizzo non è stato effettuato lunedì e mercoledì scorsi; riguardo la via 

Sammartino dichiara di essere a conoscenza della situazione e specifica che l’ultimo intervento di 
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potatura delle alberature in questione è stato effettuato nell’inverno 2017; precisa infine che gli 

interventi sulle alberature che causano l’oscuramento della segnaletica stradale verticale e dei 

semafori possono essere richiesti con carattere d’urgenza indipendentemente dalle potature che 

invece vengono effettuate abitualmente in base a una programmazione stagionale.  

Alle ore 13.40 il Consigliere Governale esce dall’aula (presenti n. 7). 

Il Presidente, verificato che non vi sono richieste d’intervento, pone in votazione la mozione per 

alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti           n. 7 

favorevoli  n. 7 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

La mozione è approvata all’unanimità dei presenti. 

Alle ore 13.42 il Consigliere Governale rientra in aula (presenti n. 8). 

Alle ore 13.43 il Presidente, sentiti i Capigruppo, dichiara chiusa la seduta. 

 

 

                     Il Segretario                                                              Il Presidente 

         Dott.ssa Anna Maria Conforti                                          Marco Frasca Polara 

              (Firmato in originale)                                                 (Firmato in originale) 

 

 

 

                     

 


